

Különben Horváth Gy. a politikai irodalomban is többször kiváló sikerrel forgatta a tollat. Régebben vezércikkeket irt az «Ellenőr»-be, majd utóbb a «Nemzet»-be is. A parlamenti vitákban nem feltűnő gyakran vesz részt, de mikor felszólal, mindig le tudja kötni a ház figyelmét, úgy beszédének tartalmassága, mint nyugodt és méltóságteljes előadása által.

Jánossy János.

Már másodizben képviseli a vág-vecsei kerületet az országgyűlésen. Nyitra megye legnépszerűbb papjainak egyike. Mióta a megye lakosa, állandóan tagja a megye törvényhatósági bizottságának, még pedig egyik legtevékenyebb tagja. Lelkészi hivatása mellett a politikai és társadalmi közéletnek szenteli összes erélyét és tevékenységét. Innét a bizalom személye, az elismerés ügybuzgalma iránt, innét népszerűsége.

De ő nemcsak tenni tud, hanem áldozni is. Nyitra-Ujlak, hol Jánossy plébános, ma is hálával emlékezik lelkészének egy jellemző tényére. Szigorú tél volt, az adóvégrehajtó a közsögre drákói szigorral jött, hogy behajtsa a hátralékot. A nép nem fizethetett; az exekutor elszedte mindenét, amije volt. Sirás, jajgatás hangzott a községben. Ekkor a községházán megjelent Jánossy, a plébános és saját erszényéből kifizette megexekvált hivei összes adótartozását.

De ez nem minden. Mikor Ujlakra jött, ezt a hajdan tiszta magyar községet végkép eltótosodva találta. «Vissza magyarosítani azt» — ez lett papi működésének egyik célja. Az iskolán kezdte el. Csak egy osztályu népiskolát talált; kezét fogva az áldozatkész kegyurasággal, mindjárt az első évben életbe léptetett egy 2-ik osztályt, melynek tanítóját sajátjából tartja el 13 év óta. Emellett a kisdédóvodát, mely nagyrészt az ő utánjárásának köszöni létét, ingyen fával látja el.

Ezen áldozatkészségben azonban korán sincs kimerítve e derék papnak tevékenysége. Az ujlaki plébánialak a szegények, a szerencsétlenek, az ügyes-bajos emberek gyűlhelye, mindenki oda siet, hozzá megy tanácsért, vigaszért, közbenjárásért, segítségért. És a nemesszivü lelkész egész odaadással karolja fel a szegény emberek baját. Nem csoda, ha nemcsak saját hivei a szeretet és ragaszkodás őszinte érzetével csüngnek rajta, hanem a messze vidék bizalma és közbecsülése is környezi őt. Az utolsó képviselőválasztásnál két ellenjelöltje rútol megbukott, ő maga pedig majd ezer szótöbbséggel nyerte el a mandátumot.

Jánossy most 42 éves. Született Szereden, Pozsonymegyében. Pappá 1867-ben szenteltetett Székes-Fehérvárott Jekkelfalusy püspök által, ki a szép tehetségü fiatal papot gr. Brunswick Géza fia mellé rendelte nevelőül Martonvásárra; majd Érden káplánykodott

rövid ideig, hol a szerb nyelvet néhány hó alatt annyira elsajátítá, hogy négy nyelven prédikálhatott a négy nyelvű híveknek. Komolyabb tudományos törekvései itt kezdődtek, hol principálisa, Kereskényi Gyula ritka szónoki tehetsége, és esperese, Károly János,



JÁNOSY JÁNOS.

István, Pozsonymegye jelenlegi főispánja a nyitra-ujlaki plébániára hívta meg őt. Tizenhárom év óta működik ő itt a nép anyagi és erkölcsi fejlődésének nagy hasznára.

Mint orsz. képviselő őszinte, buzgó tagja a szabadelvű pártnak, melyet nemcsak a parlamentben, hanem a napisajtó terén is szolgál. Mikor a túlzó kath. sajtó legelső heves támadását intézte egy röpiratban a Tizsakormány ellen, Jánosy, mint kath. pap, felvette az eldobott keztyűt, és egész erélylyel fegyverezte le a fanatikus támadót. A sajtó terén heves ostromot folytatott a katholicismus álcája alatt aknáztató klerikális-szocializmus ellen; Jánosy diadallal védelmezte a szabadelvűség zászlaját ezen ostrom ellen, s hivatkozva a magyar kath. papság nemzeti tradícióira, megmutatta, hogy azok a felforgatási aspirációk, azon a törvényes tekintély s állami hatalom ellen folytatott harc nem lehet sem missiója a papság tevékenységének, sem útja a kath. egyház jövő fejlődésének hazánkban. A sztrik nem ezt a politikát képviselte abban a korban, amikor

tényi plébános történeti buvárlatai és tudományos szelleme nagyban felkölték Jánosy ambícióját. Ezen irányban történt későbbi tanulmányainak eredménye volt a «Pázmány Péter» című történelmi munka, mely a kath. egyháztörténelmi irodalomban oly méltó feltűnést keltett. 1871-ben gr. Eszterházy

a magyar kath. egyház alapköveit rakta le a legelső magyar király, sz. István.

Jánossy felvilágosult, művelt, képzett fiatal pap-képviselő, kit azon kívül szelid, nyájas modor is előnyösen jellemez. A jelen országgyűlésen a naplóbíráló- és a szabadelvűpártkör gazd. bizottságának tagja.

Kazy János.

Garanveszelei Kazy János Barsmegye egyik legrégibb nemes családjának tagja. Atyja Kazy István barsmegyei nagybirtokos. Kazy Barsmegyében Nemes-Orosziban született 1853-ban, gymnazialis tanulmányait Léván a kegyesrendieknél kezdte, s Budapesten ugyancsak a kegyesrendűek gymnáziumában folytatta s fejezte be; ez után a jogi tanulmányok végett a győri jogakadémiára ment, hol 1874. évben a birói államvizsgálatot jó sikerrel letévén, a joggyakorlatra lépett, melyet Budapesten tekintélyes ügyvédi és közjegyzői irodákban, valamint a pestvidéki kir. törvényszéknél folytatván, 1877. év márczius havában köz- és váltó ügyvédi oklevelet nyert el, s a gyakorló ügyvédi pályára lépett.



KAZY JÁNOS.

1878-ban Barsmegye ujbányai kerülete egyhangulag orsz. képviselővé választotta. Képviselői működését, mint korjegyző, s mint a gazdasági bizottság előadója kezdte meg.

1881-ben az ujbányai kerület ismét egyhangulag képviselővé választotta Kazyt, ki az 1881—4. évi országgyűlésen az igazságügyi bi-